

# Смехуечки:Smartass – Lurkmore

## Внимание!



Расположенная в этой статье информация принципиально никем не проверялась и, вероятнее всего, добавлена сюда исключительно для [лулзов](#).

**Smartass** (Смáртесс или Смартасс в русской транскрипции) — бесспорно один из наиболее легендарных участников [педивикии](#), в некотором смысле большевик™. По мнению недругов и завистников является величайшим троллем педивикии. Изобрёл индекс троллинга. Написал статьи [Майонезная баночка](#), [Короче](#), [Склифосовский](#) и [Моча Мицгола](#).

## Пангерик

Smartass ворвался на страницы педивикии как метеор, осветил их ослепляющим пламенем и продолжает сверкать неугасимой звездой. Он получил всемирную известность не только благодаря энциклопедическому размаху своего пытливого ума, изобретательности, способности проникнуть в суть проблемы, увидеть новое и удивительное в, казалось бы, обычных вещах, но и еще потому, что он разработал гипотезу, пропитанную духом [гуманизма](#) и любви к человечеству. Своей плодотворной энциклопедической деятельностью Smartass снискал уважение [прогрессивных](#) людей всей планеты и прогрессивного человечества в целом. У него огромное количество сторонников и жалкая кучка противников-дегенераторов. Кроме всего прочего, он является основателем [Академии Прогрессивных Энциклопедистов](#) — самой выдающейся и влиятельной организации XXI-го века. У Smartass'a практически нет личной жизни. Все свои силы он отдает человечеству. Кроме того, Смартасс занимается широкой общественной деятельностью в педивикии, борясь с несправедливостью, беззаконием и административным произволом (в настоящее время он там вероломно заблокирован на год).

## Имя

Враги Смартасса переводят (по англо-русскому разговорнику) имя Великого Друга и Учителя как *Умная Жопа* (другой вариант — *Умный осёл*, а также *Самоуверенный* или *Нахал*). Однако этот перевод больше всего говорит о его авторах. В действительности, имя Генсека происходит от английского *Smart Association*. Что это значит, догадайтесь сами.

## Биография

Товарищ **Smartass** родился, когда его родители совершили восхождение на гору «Пик коммунизма». Был сильный ветер, но когда Smartass появился на свет, ветер затих, а в небе засияла радуга и начало сверкать северное сияние. Одновременно запели птицы. Отец Smartass'a завершил восхождение, а когда он вернулся в ледяную пещеру, где остановились мать и младенец-Smartass, Smartass уже умел разговаривать, читать и писать. Вскоре он увлекся заботами и чаяниями человечества и посвятил им свою жизнь. У народа земли Smartass пользуется любовью и уважением. Академик № 1 Академии Прогрессивных Энциклопедистов.

## Появление в педивикии

Smartass начал свою легендарную деятельность с того, что вступил в войну за правду с группой болельщиков футбольной команды «Спартак». «Спартаковцы» откали несколько раз его гениальные правки, в которых он, по мнению некоторых, удивительно метко назвал [Ходорковского](#) «комсомольским карьеристом», а [Черномырдина](#) — человеком, не обладающим интеллектом. Цензура идейных противников была настолько сильна, что даже мягкое выражение «комсомольский активист» с огромным трудом удалось опубликовать и сделать доступным для людей, жаждущих знаний такого рода, а упоминание интеллекта Черномырдина стерли вообще. Не удалась и попытка назвать сподвижников Ходорковского «дружками». В этой первой схватке противники оказались несколько сильнее. Smartass'a также постигла времененная неудача, когда он попытался создать новую статью под названием «[w:Дружок](#)», в которой давались полезные разъяснения значению этого популярного слова и вскрывался его глубинный смысл. Смысл первых правок Smartass'a до сих пор не разгадан. Некоторые исследователи видят в них политический подтекст, но большинство склоняется к мысли, что правки Smartass'a имеют символическое значение, причем современные смартассоведы склонны думать, что смысловую нагрузку несут не «Ходорковский» и «Черномырдин», а «коняк» (в правках к Ходорковскому) и «интеллект» (в правках к Черномырдину). Смысл действий спартаковских болельщиков также до сих пор не разгадан.

## Признание

Любого другого сломило бы такое неудачное начало, но Smartass, по мнению некоторых, оказался бойцом. Он успешно создал статью «[Цензура](#)», которая сразу же привлекла внимание пытливых умов. Его гениальность также проявилась в ранней статье под названием «[Стакан](#)». Не побоялся Smartass и щекотливых вопросов. В частности, он добавил в статью [Церковь \(организация\)](#) абзац о соотношении церкви и государства. Признание этого абзаца далось с боем, в котором на поддержку Smartass'a встали опытные, мудрые энциклопедисты. Наконец-таки к Smartass'у пришло признание. Так, один из заслуженных педивикотов написал ему письмо, в котором сердечно поблагодарил за множество мелких, но полезных добавок в широком круге статей, начиная от «[порнографии](#)» и заканчивая «[Лениным](#)». С особой гордостью Smartass рассказывает о своей правке к статье «[Владимир Путин](#)», которая и сейчас позволяет миллионам людей всего мира читать правильную, отлично представленную информацию о российском президенте.

## **Раскол в педивикии**

Во второй половине января 2006 года среди педивикотов произошел раскол, поводом к которому послужила публикация статьи Smartass'a [W:Баночка из-под майонеза](#). Статья эта, сама по себе не очень значительная, явила удобным поводом группировкам, сложившимся к тому времени в педивикии, выяснить отношения. Прошло голосование, в котором сторонники Smartass'a оказались в большинстве. С тех пор педивикотов делят на боль- и меньшевиков™.

## **Уход в подполье и возвращение**

В конце января 2006 года, в момент, когда дискуссионные страсти в педивикии накалились, Smartass был вынужден на короткое время уйти в подполье. Это было вызвано тем, что после того как он высказал несколько острых мнений по поводу того, какие статьи можно удалять, а какие нельзя, легальная деятельность для него стала небезопасна. В это время Smartass ездил на рыбалку, смотрел телевизор, а также продолжал созидательную деятельность в педивикии под вымышленными именами. По счастью, вскоре обстановка нормализовалась, и Smartass вернулся. По мотивам впечатлений от подпольной работы Smartass написал статью «[Как я провёл лето](#)». Критики до сих пор не поняли, каким образом зимние морозы навеяли Smartass'у мысли о лете.

## **Драматические события февраля 2006-го**

В феврале 2006 года Smartass стал известен своим постулатором, о том, что чем больше в викепедийных обсуждениях скандалов, тем лучше для статей — в спорах рождается истина. Его пророчество тут же сбылось — разгорелся ожесточенный спор по вопросам секса. Перья участников полетели в разные стороны. Результатом этих событий было то, что, как правильно предсказал Smartass, разделы, посвященные всевозможным особенностям половой жизни, улучшились настолько, что они значительно превзошли все научные и литературные работы, опубликованные до этого времени. Теперь вместо того, чтобы изучать эти щекотливые темы по учебникам, студенты всех стран и народов читают педивикую. К сожалению, многие участники не до конца понимают гениальную мысль Smartass'a о необходимости скандалов. Некоторые полагают, что скандалы хороши сами по себе. Это в корне неверно. Лишь скандалы, конечная цель которых состоит в улучшении педивикии, полезны.

## **Блокировка**

На основании вдумчивого анализа проблем педивикии Smartass сформулировал тезис, согласно которому администраторы должны быть подотчётны народу и регулярно переизбираться. Нетрудно догадаться, что за этим последовало. Smartass'a заблокировали, сделав так, что он не мог заносить свои тексты в педивикую. Стан консерваторов ликовал. Однако их основная ошибка заключалась в том, что они не поняли, что Smartass — это не просто одна личность. Он посеял семена в сознании участников, и семена принесли плоды. А всех не заблокируешь. Таким образом, Smartass как бы растворился в педивикии и внедрился в пылкие сердца. Дело Smartassa вечно, а идеи всесильны. Его не заблокируешь. Попытки заблокировать Smartass'a время от времени повторяются, но каждая из них заканчивается полным фиаско желающих помешать свободе, прогрессу и просвещению.

Развитием антибюрократических идей Smartass'a стало набирающее популярность именование участников с флагом sysop не администраторами, а операторами. Отсутствие в русской педивикии «Администрации», а также «Службы чекюзинга» стало в настоящее время общим местом.

## **Уходы из педивикии с последующим возвращением**

Большинство исследователей полагают, что каждый период пребывания Smartass'a в педивикии — это своеобразная эпоха возрождения, пик энциклопедической мысли. Но ничего хорошего не вечно. Smartass исчезает так же неожиданно, как появляется. Когда это случается, честные люди верят, что когда-нибудь он вернётся. Так обычно и происходит.

## **Вклад в развитие концепции вежливости**

В марте 2006 года в педивикии один за другим разразились скандалы, связанные с тем, что участники обвиняли друг друга в невежливости. Обстановка накалялась. Администраторы разделились на приверженцев вежливости и борцов за грубость. Первые начали блокировать всех подряд, придираясь к каждому случайному оброненному слову. Вторые тут же разблокировали заблокированных участников. Разразилась так называемая «война блокировок», которую в свое время предсказывал [w:Нострадамус](#) (однако, из-за ошибок в традиционной хронологии эту войну ожидали в другое время). Администраторы увлеклись не на шутку. И только Smartass спокойно заметил: «Вежливость не в том, чтобы самому не говорить грубость, а в том, чтобы никого в ней не обвинять». Эта гениальная мысль мгновенно распространилась в сообществе. Так стараниями Smatass'a в педивикии воцарилось мир и спокойствие.

## Гипотеза

В январе 2006 года Smartass начал работу над своей *гипотезой*. Хотя ее формулировку пока что никто и не узнал, по мнению большинства специалистов, она продолжает лучшие идеи XIX, XX и начала XXI века и несет лучшие надежды всему человечеству. Если бы эта гипотеза была принята на вооружение, даже самый безграмотный, самый униженный и оскорблённый человек смог бы почувствовать, что он в рядах умных людей всех стран и континентов.

## Личная жизнь

Личная жизнь Smartass'a сводится к тому, что он не курит, но иногда пьет [w:вино](#), причем предпочитает красное сухое. По мнению некоторых, это очень здоровый образ жизни. Даже попивая вино, Smartass не забывает о человечестве.

## Энциклопедическое наследие

Энциклопедическое наследие Smartass'a велико и по мнению некоторых многогранно. Он пишет о простых понятиях («Богатые», «Бедные», «Милиция», «Стул», «Духовность», «Рука», «Чиновничество в России», «Педерастия», «История русского литературного языка»), и о понятиях более сложных («Патологический лгун», «День смеха», «Вторичное использование стеклотары», «Как я провёл лето», «Писсуар», «Враг народа», «Культ личности»), а также вносит значительный вклад в изложение современных научных теорий («Научная картина мира», «Новая хронология (Фоменко)»). Широкий кругозор позволяет Smartass'у высказать свое мнение по огромному числу вопросов. В его собрании сочинений можно найти статьи практически на любую тему. Smartass много общается с коллегами по педивикии, в особенностями с товарищами по Академии прогрессивных энциклопедистов, делясь с ними своей мудростью и черпая мудрость у них.

## Основание Академии прогрессивных энциклопедистов

Главным достижением Smartass'a явилось основание Академии прогрессивных энциклопедистов — объединения интеллектуально одаренных участников, которые сначала перевернули педивикию, а затем весь мир. Подробнее об Академии см. [w:Академия прогрессивных энциклопедистов](#) и [Википедия:Проект:Академия прогрессивных энциклопедистов](#).

## Уход

В конце 2006 года Smartass опубликовал свою [гипотезу](#), над которой он работал в последние месяцы, дал последний [неравный бой «спартаковцам»](#) на мете, оставил [завещание](#) в английской педивикии и исчез.

Высказывались достаточно обоснованные предположения, отчасти впоследствии подтверждённые неугомонными чекюзерами, что он продолжал писать в педивикии под разными никами.

Гипотеза Смартасса: *Даже если миллион людей прочтет текст, текст от этого не изменится.*

После ухода Смартасса его враги подняли головы. Некоторые его статьи были удалены и вандализированы, некоторые же удалось отстоять. Смартассизм был записан в «болезни википедистов», многих новых участников стали подозревать в том, что они являются инкарнациями великого энциклопедиста.

Главное детище первого прогрессивного академика АПЭ подверглось значительным изменениям. Его покинули многие активные участники. Позднее оно было уничтожено операторами.

## Возвращение

Вскоре Smartass начал свою работу в Абсурдопедии. [1] Современные люди не читают Википедию, современные люди читают только Абсурдопедию. — отметил он при своём появлении. Мир, затаив дыхание, ждал появления очередных энциклопедических шедевров.

Беспрепятственно творить в Абсурдопедии Смартасс смог в течение 3 недель, на протяжении которых он создал 38 подлинных шедевров, сохранённых поклонниками его таланта на сервере «Традиция» (см. Категорию «Юмор АПЭ» там). После этого он был забанен поклонниками [Ктулху](#). Вскоре Смартасс вновь появился в педивикии, но под другим ником — Олфою (позднее был переименован по просьбе трудающихся в Smartass2007).

Впоследствии после очередного натиска партии операторов дополнительные учетные записи решением АК были заблокированы, а Смартассу было разрешено работать с учетной записи SMARTASS.

Смартасс обратил свое внимание на [Торадиций](#), где он стал админом и начав с эпиграмм, написал впоследствии несколько блестящих энциклопедических статей, характеризующих состояние педивикии. На Викиславии Смартасс активно поучаствовал в заливке туда статей из педивикии и стал там бюрократом.

Смартасс также поучаствовал в проекте Летописи.ру под ником Алексеев.

## Травля и блокировка

В октябре 2007 года операторы, раздосадованные критикой, обвинили Смартасса в троллинге и бессрочно его заблокировали. Всё это сопровождалось разнужданной травлей, блокировку осуществил оператор Kalan, хотя ответственность за нее взял на себя Ingwar Jr (по некоторым данным оба являются 13-летними школьниками, которыми прикрылась «партия операторов», используя их как «пушечное мясо»). Блокировка была обоснована мотивировкой «по решению сообщества», хотя никакого консенсуса в соответствующем обсуждении не наблюдалось, голоса выступавших разделились примерно поровну.

Незаконная блокировка стала достоянием интернет-прессы (интервью Смартасса опубликовал 29 октября 2007 интернет-журнал «Полярная Звезда») и вызвала значительный общественный резонанс. В педивикии появилось коллективное письмо к Арбитражному комитету, оправдывающее незаконную блокировку и требующее покарать «тролля». На следующий день, 30 октября, бессрочная блокировка, наложенная «консенсусом администраторов», признана решением АК незаконной, но никто из участников организованной травли, естественно, не пострадал. Сам Смартасс тем же решением Арбитражного комитета был заблокирован в педивикии на год к общему удовлетворению «партии операторов».

7 ноября Смартасс покинул все остальные проекты, в которых он участвовал, обнулив везде свою личную страничку. Однако его приверженцы уверены, что он наблюдает за всеми нами, и с нетерпением ждут и верят в его возвращение и неизбежную победу прогресса. Некоторые считают, что он и сейчас с нами и правит под другими никами.

Впоследствии Смартасс вернулся под разными никами и обличьями, но в Википедии за «высказывания на внешних ресурсах» и « злоупотребление виртуалами» («попугайчиками», принадлежность которых ему он отрицает) был переблокирован бессрочно решением Арбитражного комитета. Продолжает зажигать в [ru.wikipedia](#), радуя прогрессивную общественность новыми лулзами. Серийные вандалы педивикии создали подделку под Смартасса в [ru\\_smartass](#).

## Интересные факты

- Смартасс создал в педивикии статью [w:Моча Мицгола](#) о моче [великого гуру](#), которая была удалена операторами педивикии.
- После удаления в педивикии статьи [w:Поцелуй Никиты Путиным](#) Смартасс переименовал педивикию в мудопедию [2].

## Яростный фап вандалов педивикии на Смартасса

см. [Копипаста:Smartass](#)

## Ссылки

- [Интервью Smartass'a «Полярной звезде».](#)
- [Smartass на Торадиций](#)
- [Smartass — в «Викиреальности»](#)



Вики

Encyclopedia Dramatica Please Read SCP Smartass TV Tropes Urbanculture.in WikiLeaks

Woll Smoth Абсурдопедия Арнольд Зукагой Бездна анальной оккупации Болеслав

Вандализм Вики Викиреальность Война правок Дыхота Женя Духовникова

Значимость не показана Кащепузия Куковлев Лепропедия Лохоморье Майонезная баночка

Мицгол Недавно Педивикия Плашкоёбство Попобава Сибирский язык Типичный  
Торадицийо Удализм Шуклин Энциклонг